I. megoldas. Jeloljiik az absztrakt allatot A-val, kiindulopontjat P-vel, a gomb kézéppontjat O-val, soron kévetke-
70 lépéseinek végpontjat QQ-val, R-rel, S-sel. Mivel egy lépés hossza kisebb a gomb atmérsjénél, A-nak mindig van hova
lépnie. Feltevésiink szerint R nem lehet P-vel azonos, megmutatjuk, hogy S sem lehet az. Ellenkez6 esetben ugyanis
a PQR haromszog minden oldala 1,99 volna, és ez nagyobb az egységsugari gdmbbe irhato legnagyobb szabalyos
haromszog oldalanal, V/3-nél. A-nak tehat legalabb négyet kell lépnie, és mint latni fogjuk, ha kicsit is dvatos, négy
lépéssel méar visszajuthat P-be.

Ha A négy lépésben vissza akar jutni P-be, els§ lépése még tetszGleges lehet. Masodik 1épésében csak arra kell
tigyelnie, hogy R ne legyen benne az OPQ sikban. Forgassa el mondjuk 90°-kal P-t az OQ tengely koriil, akkor a
kapott R pontra QR = QP, és az OQP, OQR sikok merslegesek lesznek, ebbe az R-be nyugodtan léphet A. Tiikrozze
ezutan A az OPR sikra Q-t, és legyen S a kapott tiikorkép. Mivel @) nincs benne az OPR sikban (hiszen R nincs
benne az OPQ sikban), S a P, @, R pontok mindegyikétsl kiilonb6z6 lesz, és RS = R(Q miatt ide léphet A R-bdl,
SP = QP miatt pedig innen mar visszajuthat P-be. Ezzel belattuk, hogy A legrévidebb korsétaja négy lépésbdl all.

II. megoldas. Az elsG lépésben arra a k; korre léphet A, melynek pontjai P-t6l 1,99 egységnyire vannak, és
amelyet a P-n d4tmend gdmbatmérdre merdleges sik metsz ki a gdmbbdl. Ha négy 1épésben vissza akar érni P-be, akkor
harmadik 1épésben ismét ennek a kornek egy pontjara kell 1épnie.

Az els6 lépésben ki barmelyik @ pontjaba léphet. A masodik lépéssel elérhetd pontok a P-n atmend, ki-gyel
egybevago ko kor pontjai, amelyiknek sikja a Q-n a&tmend gémbatmérsre merdleges.

Hasonléan ky valamely, a P-t6l kiilonb6z6 R pontjabol a Q-n atmend, k;i-gyel egybevago, de attol kiillonbozé ks
korre 1éphet A. Az S pontnak rajta kell lennie ki-en is, ks-on is és kiilonboznie kell Q-t6l. Ilyen pont csak akkor nincs,
ha k; és ks érintkezik @-ban; ez viszont akkor kovetkezik be, ha R a ko P-vel atellenes pontja.

Azt kaptuk tehét, hogy ha A masodik lépésben a ko kor P-t6l és a vele atellenes ponttol kiilonb6z6 R pontjaba lép,
akkor mindig van egy egyértelmtien meghatarozott S pont a gdbmbon, ti. ki és ks kor Q-t6l kiilonb6z6 metszéspontja,
amelyikre lépve harmadszorra, negyedik 1épéssel visszaérhet P-be.



